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2% 0%

9% 大変そう思う

ややそう思う

普通

あまり思わない

全く思わない

無回答

2015 年度 日本老年看護学会 生涯学習支援研修 

実践編『ELNEC-J 高齢者カリキュラム看護師教育プログラム』アンケート集計結果 

 

 

開催日時：2015 年 9 月 27～28 日 

開催場所：東京医科歯科大学 

 

【属性】 

参加者：58 名（うち女性 54 名、男性 4 名）   

会員の有無：会員 33 名  非会員 25 名   

年齢：20 歳代 5 名  30 歳代 15 名  40 歳代 22 名  50 歳代 10 名  60 歳代 1 名  

   無記名 5 名 

職種：准看護師 0 名  看護師 47 名  教員 11 名  無記名 0 名 

職場：一般病床 26 名  療養病床 2 名  回復期リハビリテーション病床 1 名 

介護老人保健施設 2 名  特別養護老人ホーム 2 名  有料老人ホーム 1 名 

   訪問看護ステーション 1 名  その他 11 名  無記名 12 名 

職位：スタッフ 20 名  主任 8 名  師長 11 名  助教 0 名  講師 3 名 

准教授 0 名   教授 1 名  無記名 16 名 

看護師経験：5 年未満 6 名  5～10 年未満 24 名   10～20 年未満 18 名    

20 年以上 21 名  無記名 3 名  

高齢者ケア経験： 3 年未満 0 名  3～5 年未満 5 名  5～10 年未満 6 名   

10～20 年 28 名    20 年以上 10 名  無記名 9 名 

 

 

 

Ⅰ．本プログラムを受講して、高齢者の‘エンド・オブ・ライフ・ケア’の重要性が理解

できましたか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

５.大変そう思う 47 名 

４.ややそう思う 5 名 

３.普通 1 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全くそう思わない 0 名 

無記名 5 名 
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Ⅱ．本プログラムの内容は、あなたの期待をどの程度満たしましたか。 

 

 

 

Ⅲ．本プログラムの内容は、あなたの職場の高齢者のエンド・オブ・ライフケアの状況に

合っていると思いますか。 

 
 

Ⅳ．本プログラムの内容を、あなたの職場で活用していきたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74%

16%

0%
0% 0%

10%
５.大変満足した 44 名 

４.やや満足した 9 名 

３.普通 0 名 

２.あまり満足してない 0 名 

１.全く満足してない 0 名 

無記名 5 名 

 

５.大変そう思う 26 名 

４.ややそう思う 21 名 

３.普通 4 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全く思わない 1 名 

無記名 6 名 

 

５.大変そう思う 42 名 

４.ややそう思う 9 名 

３.普通 0 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全く思わない 0 名 

無記名 7 名 
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12%
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ポスター

学会ホームページ

学会からのメール

ニュースレター

上司の紹介

同僚の紹介

学会関係者の紹

介・ＦＡＸ
その他

無回答

Ⅴ．プログラム全体や配布資料についてなど、ご意見・ご感想をお聞かせください。 

【プログラムに関して】 

・各モジュールの中で事例検討や話し合いの時間があり、とても楽しかったです。また、

参加者の方々と思いを共有したり新しい学びもあり大変刺激になりました。 

・とても興味深くなるたまになる内容であっという間でしたが、多くの事を学べました。

振り返り、資料や本などで学びを深めていきたいです。 

・時間の関係があるとは思いますが、各モジュールで質問させていただく時間があればと

思いました。 

・コミュニケーションのロールプレイを行う際、グループが近すぎて声を聞くことに集中

するのが大変だった。 

【資料に関して】 

・パワーポイントの資料だけでなく、データ等の部分はきちんとした資料を添付してほし

かったです。 

・カラーの資料にしてほしい。 

【その他】 

・参加者の皆さんのレベルや意欲が高く、大変勉強になった。このプログラムがもっと看

護界に浸透していくとよいと思う。 

・これまで自分が行ってきたケアの振り返りができ、行動をおこすための動機づけになり

ました。 

 

 

Ⅵ．今回の研修をどのように知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ポスター 0 名 

学会 HP 30 名 

学会メール 3 名 

ニュースレター 6 名 

上司の紹介 6 名 

同僚の紹介 5 名 

学会関係者紹介 1 名 

その他 0 名 

無回答 7 名 
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悪い

無回答

Ⅶ．開催時期について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅷ．開催場所について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅸ．開催時間（2 日間）について 

 

 

 

83%

2% 15%

良い

悪い

無回答

良い 49 名 

悪い 1 名 

無記名 8 名 

【理由】 

・できれば夏休み中だとありがたい。 

良い 50 名 

悪い 1 名 

無記名 7 名 

【理由】 

・地方でも行ってもらいたい 

良い 44 名 

悪い 6 名 

無記名 8 名 

【理由】 

・もっとゆっくり聞きたいため、３

日間もしくは、初日、２日目とも

18 時ぐらいまでと長くして欲し

い。 



Ⅹ．受講動機について（複数回答可） 

 
 

 

0．参加費について（会員 12,000 円 非会員 20,000 円） 

 

 

 

  

 

 

 

 

文責：有馬温泉病院 西山みどり 

34%

25%

17%

7%

6%

3%

7%

0% 0% 1%
テーマに関心

知識や技術の習得

老年看護の基礎の学び

講師に関心

上司の勧め

知人の勧め

会場のアクセス

参加費の安さ

なんとなく

その他

59%

2%

24%

15%
ちょうどよい

もっと高く

もっと安く

無回答

テーマに関心 44 名 

知識技術習得 31 名 

老年看護を学ぶ 28 名 

講師関心 9 名 

上司の勧め 7 名 

知人の勧め 3 名 

会場アクセス 9 名 

参加費の安さ 0 名 

その他 1 名 

無回答 6 名 

 

ちょうど良い 34 名 

もっと高くてもよい 1 名 

もっと安くしてほしい 14 名 

無記名 9 名 

 


